

新西兰枪击案致 49 死 48 伤

新华社新西兰克赖斯特彻奇 3 月 15 日电 (记者郭磊 卢怀谦)新西兰警察总署 15 日晚宣布,数小时前发生在新西兰南岛克赖斯特彻奇的枪击案已造成至少 49 人死亡,48 人受伤。警方高级官员迈克尔·布什在记者会上说,枪手攻击了当地两座清真寺,哈格利公园附近的清真寺的袭击造成 41 人丧生,位于林伍德的清真寺的袭击导致 7 人死亡,此外又有一名重伤员在医院离世,致使死亡人数升至 49 人。据当地媒体报道,多名枪手在克赖斯特

彻奇城内多处发动袭击。一名目击者说,在枪击事件中至少听到 50 声枪响。迈克尔·布什说,目前克赖斯特彻奇警力约 1000 人,政府正在征调更多警务和安全人员前往克赖斯特彻奇。据新西兰警察总署发布的消息,至少有 4 名犯罪嫌疑人被捕,其中一名为女性。新西兰总理杰辛达·阿德恩在袭击发生后说,“这是新西兰史上最黑暗的一天,也是新西兰史无前例的暴力事件……这是一起有

组织有预谋的恐怖袭击”。据报道,阿德恩和澳大利亚总理莫里森均证实,至少有一名犯罪嫌疑人是澳大利亚人。莫里森说,澳大利亚谴责这次由极端、暴力的恐怖分子发动的袭击,澳方已经做好准备在新西兰需要的时候提供帮助。中国驻克赖斯特彻奇总领事汪志坚对新华社记者表示,中国总领馆已经启动应急机制,经与警方核实,根据目前掌握的情况,没有中国公民在该事件中伤亡。

美国参议院通过决议 叫停“国家紧急状态” 特朗普表示将否决该决议

新华社华盛顿 3 月 14 日电(记者孙丁 刘阳)美国国会参议院 14 日通过一项决议,叫停总统特朗普此前宣布的美国南部边境进入“国家紧急状态”。特朗普随后表示将否决该决议。

当天,参议院以 59 票赞成、41 票反对的结果通过这项决议,12 名共和党议员与全体民主党议员投了赞成票。

这项决议 2 月 26 日在美国国会众议院以 245 票赞成、182 票反对的结果获得通过。参议院表决通过后,这项决议将提交总统签署。

特朗普随后在社交媒体上说,他“期待着”否决这项决议。

如特朗普行使否决权,参众两院均需至少三分之二票数重新通过决议案,才能驳回总统的否决。

2 月 15 日,特朗普签署公告,宣布美国南部边境出现“边境安全和人道主义危机”,构成“国家紧急状态”。他运用“国家紧急状态”赋予总统的权力,绕过国会正常拨款程序,从国防部等渠道调拨资金在美国与墨西哥边境修建隔离墙。此举引发一系列政治风波和法律挑战。

修建美墨边境隔离墙是特朗普的核心竞选承诺之一。因白宫与国会民主党在预算案拨款造墙问题上尖锐对立,约四分之一美国联邦政府机构去年底至今年 1 月被迫关门 35 天,创美国历史上政府“停摆”时间最长纪录。

失事波音客机黑匣子运抵法国进行数据分析

新华社巴黎 3 月 14 日电 据法国媒体 14 日报道,法国民航安全调查分析局已经收到埃塞俄比亚航空公司失事客机的黑匣子,即将对其中的数据进行分析。

据法新社报道,法国民航安全调查分析局表示将于 15 日开始着手修复并下载这两只黑匣子——飞行数据记录器和驾驶舱语音记录器中的数据并展开分析。

本月 10 日,埃塞航空公司一架波音 737-8 客机(属于 737 MAX 系列)发生坠机事故。

这是继去年 10 月印度尼西亚狮子航空公司空难事故之后,该型号飞机发生的第二起空难。

11 日,失事飞机的两只黑匣子被找到,其中一只部分损坏。据法国商业调频电视台(BFMTV)报道,埃塞航空发言人称他们缺乏技术手段对黑匣子进行分析,但拒绝将黑匣子送往波音飞机原产地美国。埃塞政府 13 日向法国民航安全调查分析局提出分析请求。

空难事件中,黑匣子通常包含关键线索,航空专家们认为黑匣子中的数据能帮助还原

90%空难的发生过程。

此次空难发生后,埃塞航空公司等多国航空公司纷纷对波音 737 MAX 系列飞机采取停飞等限制性措施。美国联邦航空局 13 日也暂时停飞了美国所有波音 737 MAX 型号飞机,并暂时禁止该型号系列飞机在美国领土上运行。法国民航总局 12 日宣布,法国航空公司的机队中没有波音 737 MAX 机型,但鉴于其他国家相关做法,决定禁止波音 737 MAX 系列客机在法国机场起降或飞越领空。



故宫将公益拍卖 天灯、万寿灯复原品

3 月 15 日,游客在乾清宫正殿前参观天灯和万寿灯。

故宫博物院决定近期对“紫禁城里过大年”展览展出的天灯、万寿灯复原品进行公益拍卖,所得善款全部用于贫困地区的教育和文化事业。新华社记者 金良快 摄

28 个城市过期药品可线上回收

本报讯 用手机 App 扫描药盒、留下取件地址“一键召唤”快递员、回收至专业处理单位——至此一盒过期药品就完成了它的全部“旅程”。3 月 13 日至 31 日,我国 28 个重点城市的“家庭过期药品回收联盟”活动开启,“躺在家中”的过期药品不仅找到了“好归宿”,百姓参与环保这件事也变得触手可及。

过期药品如何处置才能既对环境友好又能方便百姓?由阿里健康与广药集团联合发起开通的线上回收路径,只需简单三步:首先,通过手机淘宝、支付宝 App 扫描药盒上以数字“8”开头的 20 位追溯码,在跳转出的详情页上找到“过期药回收”入口;其次,填写家庭地址、联系方式等资料,一键召唤菜鸟联盟快递员;最后,快递员免费上门取走过期药,完成回收全流程后,用户还可领取鼓励优惠券。

据了解,今年阿里健康除了携手广药集团外,北京同仁堂、千金药业、远大医药、云南白药、葵花药业等多家药企也加入其中,目前全国共有北京、上海、广州、深圳、杭州、济南等 28 个城市可实行快递员上门回收服务。此外,广药集团在全国 200 多个城市同步开展过期药线下回收换药,无论是否为广药集团生产的过期药品(针剂类与液体类除外)均可免费回收。

据悉,家庭过期药品回收以后,不同城市里的菜鸟联盟快递员将把收集来的过期药密封打包,贴上标签,注明回收点、经手人、回收单位及回收日期等信息后,集中运输至具备资质的弃置废物处理工厂中,由专业人员进行处理后,投入最高温达 1200 余摄氏度的热解气化焚烧炉中进行无害化销毁。

(新华)

中消协发布信用消费调查报告

消费者对保健品和医疗服务最不满意

本报讯 昨天是国际消费者权益日,中消协发布的《信用消费与消费者认知调查报告》显示,保健品和医疗类商品和服务成为消费者不满意的重要消费领域;消费者认为建设“信用”的重点是网络购物、保健品及金融理财等领域,对于经营者严重失信行为“列入信用‘黑名单’”的呼声较高。

在此次获取的 1 万个有效样本中,“品质不如意”是受访者对商品和服务不满意的首要原因,“产品信息不真实”也是受访者较为集中的反映。此外,“商家信誉差”、“对个人信息的过度收集等”“信用缺陷”也是造成受访者对现有消费商品和服务不满意的重要原因。

调查显示,保健品和医疗类成为消费者不满意的重要领域,对保健品类产品的不满意率达到 28.6%,在各类消费商品和服务中最为突出;对医疗类商品的不满意率为 19.8%,

对医疗服务的不满意率为 14.7%,分别在商品类和服务类消费中排名第四和第二。

夸大宣传、假促销等失信或违法行为线上线下均较多。调查显示,当前线上消费的失信或违法情况较线下实体店消费更加多发,“夸大宣传,实际效果与宣传内容不符”和“促销活动中假降价”是线上线下消费均普遍突出的失信或违法行为;“低价诱导消费”“产品/服务信息不透明”等,线上线下都存在一定比例的失信或违法行为。此外,“信用伪造”“山寨抄袭”和“货不对板”等问题,在线上消费中的发生率明显高于线下实体店;“捆绑消费”在线下实体店消费时发生的概率高于线上消费。

另外,超七成参与评价的受访者遭遇“默认好评”。在参与过评论的网购受访者中,91%在评价后会遇到各种各样的问题,其中

最主要的问题就是“被好评”,即平台或商家默认好评,此外,商家主动联系要求撤销或修改评价、评论会被隐藏或删除等,也是较常遇到的问题。

中消协副会长兼秘书长朱剑桥指出,目前,由于我国信用约束和激励机制还不健全,对于严重失信经营者的惩戒还不够,假冒伪劣、虚假宣传、信息泄露、霸王条款等损害消费者权益的情况时有发生,经营者信用缺失的现状依然严峻。为此,中消协建议有关部门强化监管执法,加大失信联合惩戒力度,强化“黑名单”公示,开展守信联合激励,着力构建以信用为核心的新型监管机制。同时引导和鼓励消费者参与信用评价,让消费者敢监督、愿监督、能监督,形成有效的信用约束和激励机制。

(北晚)